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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 

Instal·lació de Debian 13 
Per començar la instal·lació del sistema operatiu Debian 13, seleccionarem la 
instal·lació gràfica. 

 
 
Seguidament, especificarem el llenguatge del sistema: Català. 
 

 

3 



Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
A continuació, seleccionarem la nostra ubicació: Espanya. 

 
 
A més de la configuració d’idioma del teclat: Català. 

 
 
El següent pas serà especificar el nom del sistema: sebagu-asix. 
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
A més del nom de domini: ASIX2. 

 
 
La contrasenya de l’usuari root: fjeclot. 
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
El nom complet i el login de l’usuari principal. 

 
 

 
 
I de la seva contrasenya. 
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
A continuació especificarem la zona horària: Madrid. 

 
 
I a l’hora de particionar els discs, farem servir el guiat sense configuració de volums 
lògics. 

 
 
Seleccionarem el disc de la màquina virtual. 
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
 
I establirem tots els fitxers en una sola partició. 

 
 
El programari que instal·larem serà l’entorn d’escriptori GNOME i les utilitats 
bàsiques del sistema. 
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SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 

Preparació bàsica del sistema 
Afegir usuari principal al grup sudo i vboxsf 
Un cop tenim el sistema operatiu instal·lat, la primera tasca a realitzar per poder 
utilitzar el nostre sistema còmodament és afegir el nostre usuari al grup sudo per 
poder ser superusuari. A més, ja que estem treballant a VirtualBox, també l’afagirem 
al grup vboxsf 
 
Per tant, haurem de convertir-nos en root mitjançant l’ordre su i executarem l’ordre 
sudo usermod -aG sudo sebagu i sudo usermod -aG vboxsf sebagu, on -aG vol dir 
“Add Group”. 
 

 
 
Al reiniciar la màquina, executant l’ordre id podrem comprovar que l’usuari és, 
membre del grup sudo. 
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
Modificació els repositoris 
Una altre configuració bàsica dins dels sistemes Linux, és actualitzar la llista de 
repositoris, per tal de mantenir una font d’actualització i instal·lació dels nostres 
paquets més actualitzada i fiable possible. 
 
Per fer-ho, hem de modificar l’arxiu /etc/apt/sources.list amb l’editor desitjat (en el 
meu cas nano) i introduir els repositoris trobats a la pàgina de binefa.com. 

10 

https://www.binefa.com/index.php/ASIX2_-_SM7._Fonaments_de_desenvolupament_Web_amb_PHP._Curs_2025-2026


Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
Afegir carpeta compartida entre la VM i el host 
Per poder treballar amb els mateixos arxius entre la màquina virtual i la màquina 
host, crearé una carpeta compartida a VirtualBox. 
 
La ruta de la carpeta de la màquina host serà al meu usuari, a Documents. Mentre 
que la carpeta de la VM serà a /var/www/html/php. 
 
Especificaré que es monti automàticament i sigui permanent. 

 
 

Així, puc tenir els mateixos arxius tant al meu host com a la màquina virtual 
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SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 

Instal·lació i comprovació del servei SSH 
El servei SSH ens permet conectar-nos remotament a un altre equip mitjançant una 
terminal. Per instal·lar el servei SSH, haurem d’executar l’ordre sudo apt install ssh. 

 
 
Seguidament, per comprovar que tenim disponible el servei SSH a la màquina client, 
provarem de connectar-nos a la màquina virtual des de la nostra màquina física. Per 
això, primer haurem de saber la IP de la nostra màquina virtual. La podem obtenir 
mitjançant l’ordre ip a. 

 
 
Un cop obtinguda l’IP de la màquina virtual, haurem d’executar l’ordre  
ssh [nom d’usuari de la màquina virtual]@[IP de la màquina virtual]. En el meu cas 
és ssh sebagu@172.20.17.169.  
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
Si és la primera connexió, la màquina no estarà afegida a la llista de hosts coneguts 
i ens demanarà verificació al connectar-nos. Un cop verificat, ens demanarà la 
contrasenya de l’usuari de la màquina virtual. 
 

 
 
Podrem verificar si ens hem connectat correctament quan a la terminal ens poguem 
identificar com a l’usuari de la màquina virtual i amb el nom de l’equip de la màquina 
virtual. 
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 

Instal·lació i comprovació d’Apache 
Apache és un servidor web que ens permet allotjar pàgines web. Per instal·lar-lo 
hem d’executar l’ordre sudo apt install -y apache2. 

 
 
Amb l’ordre sudo systemctl status apache2 podem comprovar si s’està executat 
correctament. 

 
 
També ho podem verificar si introduïm la IP de la màquina virtual (172.20.17.169) al 
navegador de la màquina física, on ens hauria de sortir la pàgina per defecte 
d’Apache. 
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SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 

Instal·lació i comprovació de MariaDB 
Instal·lació de MariaDB 
MariaDB és un sistema gestor de base de dades relacional creat pels mateixos 
creadors de MySQL. Per instal·lar-lo hem d’executar l’ordre sudo apt install 
mariadb-server. 

 
 
Un cop instal·lat, haurem d’executar l’script d’instal·lació segura de MariaDB. Aquest 
script ens ofereix una forma senzilla de poder assegurar la nostra base de dades. 
Per executar l’script hem d’executar l’ordre sudo mariadb-secure-installation.  
 
La primera pregunta serà especificar la contrasenya root. 
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
Seguidament, ens demanarà si volem canviar a l’autenticació unix_socket. Aquesta 
opció permet a l’usuari root iniciar sessió sense contrasenya sempre i quan l’usuari 
del sistema sigui root. En aquest cas no ho volem. 
 

 
 
Tampoc volem canviar la contrasenya de root ja que l’hem especificat anteriorment. 
 

 
 
En canvi, sí que volem eliminar els usuaris anònims. Per costum, els usuaris 
anònims solen ser un forat de seguretat sempre i quan no es configurin 
correctament. Per tant, per evitar desastres, els eliminarem. 
 

 
 
Quan deshabilitem el login remot de root estem indicant que l’usuari root únicament 
podrà accedir a MariaDB des del propi servidor i no des d’un client remot. 
 

 
 

A més a més, com que més endavant crearem les nostres bases de dades, 
eliminarem la base de dades per defecte. 
 

 
 
L’última opció és sinònim d’aplicar tots els canvis realitzats en l’script. 
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SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
Creació d’usuaris i bases de dades a MariaDB 
Un cop acabada la instal·lació de MariaDB, crearem usuaris i bases de dades. Per 
això, hem d’entrar a la consola d’administració de MariaDB com a root amb l’ordre 
sudo mysql -u root -p. 

 
 
Seguidament, crearem els usuaris “iot” i “convidat”. L’ordre és  
CREATE USER ‘[nom d’usuari]’@[màquina]’ IDENTIFIED BY ‘[contrasenya]’; 
 
Per tant, per crear els usuaris iot i convidat, farem servir les següents ordres (a la 
variable màquina podem especificar la IP o nom, en aquest cas localhost): 
 

 
 
Per crear una nova base de dades farem servir l’ordre CREATE DATABASE [nom]; 
 
Un cop creada, executarem SHOW DATABASES; per veure totes les bases de 
dades. 
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
Ara, treballarem amb la base de dades creada anteriorment. Per això, executarem 
USE aula310 (nom de la base de dades) 
 

 
 
El següent pas és otorgar privilegis als usuaris sobre la base de dades aula310. 
 
L’usuari iot tindrà tots els privilegis (GRANT ALL PRIVILEGES) a totes les taules de 
la BD aula 310 (ON aula310.*) 
 

 
 
L’usuari “convidat” únicament tindrà privilegis de lectura (GRANT SELECT ON) a 
totes les taules de la BD 310 (ON aula310.*) 
 

 
 
I un cop especificats els permisos, aplicarem els canvis executant FLUSH 
PRIVILEGES; 
 

 
 
Per últim, amb l’ordre SELECT User FROM mysql.user podrem veure tots els 
usuaris de MariaDB 
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Guillem Serrat 
SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
Accés a la base de dades des del terminal 
Accés amb l’usuari iot 
Per accedir a MariaDB com a usuari iot, farem servir l’ordre mysql -u iot -p, la 
contrasenya és iot 
 

 
 
Accés amb l’usuari convidat 
Per accedir a MariaDB com a usuari convidat, farem servir l’ordre mysql -u convidat 
-p, la contrasenya és benvingut 
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SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 

Instal·lació de PHP 
L’últim pas per acabar d’enllestir el nostre entorn LAMP és instal·lar PHP, un 
llenguatge de programació web orientat a servidor. 
 
Per instal·lar PHP executarem l’ordre sudo apt install -y php libapache2-mod-php 
php-cli php-fpm php-json php-pdo php-mysql php-zip php-gd php-mbstring php-curl 
php-xml php-pear php-bcmath 

 
 
Per comprovar si està instal·lat podem executar l’ordre php -v (o la seva variant, php 
-- version) i ens mostrarà la versió de PHP insal·lada. 
 

 
 
Per últim, crearem un fitxer de contingut “<?php phpinfo(); ?>”, el qual mostra tota la 
informació de PHP, al directori /var/www/html amb el nom info.php 
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SM6: Fonaments de desenvolupament Web amb HP 

Activitat 1: Preparació de l’entorn 
Així, si anem al navegador i introduim la IP/info.php tindrem una pàgina amb la 
informació de PHP instal·lat. 
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